   Před blížícími se volbami uvedu několik záznamů z lipovské kroniky. Záznamy jsou retrospektivní, psané s odstupem asi 50 let od skutečných událostí a jednoznačně odhalují politickou orientaci kronikáře: „Politické probuzení v obci Lipové začalo v r. 1904 založením prvního družstevního kolektivu na výrobu slaměných klobouků a tašek, kde pokrokoví občané v tomto kolektivu počali býti politicky a sociálně třídně vedoucími tohoto kolektivu uvědomováni a vychovávaní rozšiřovaným sociálně demokratickým tiskem hojně rozšiřovaným mezi dělnictvem založeným družstevním podnikem na výrobu slaměných klobouků a tašek. Obec Lipová byla tehdy hnízdem klerikalismu a proto když se konaly první volby do zemského sněmu dne 21. listopadu 1906, byl ve zdejší obci zvolen jednohlasně klerikální poslanec Ševčík z Černé Hory. 
   Při volbách do Říšského sněmu, které se konaly v příštím roce 1907 byl opět jednohlasně zvolen klerikální kandidát.

   Avšak při říšských volbách konaných dne 13. června 1911 objevilo se již v obci Lipové sociálně-politické a třídní uvědomění. Klerikální kandidát Ševčík z Černé Hory obdržel 105 hlasů, ale v obci nastalo velké překvapení a údiv, když sociálně-demokratický kandidát Karel Vaněk obdržel 20 hlasů a agrární kandidát Dür z Velkých Opatovic obdržel 2 hlasy. Při prováděných užších volbách 20. června obdržel klerikální kandidát Ševčík již jen 99 hlasů a kandidát Dür – žádný hlas. Celkově byl za brněnský volební obvod do říšského sněmu zvolen velkou většinou hlasů sociálně demokratický kandidát Karel Vaněk„. Z kroniky dále vyplývá, že zakladatelem vzpomínaného družstva na výrobu slaměných klobouků a tašek byl pozdější kronikář. 
   První obecní volby v nové republice byly kronikářem hodnoceny (opět retrospektivně) následovně: „Po uspořádaných táborech lidu činila organizace (?) přípravy pro nastávající obecní volby, vypsané na 15. června 1919. Přípravy probíhaly bouřlivým tempem, neboť se na jedné straně jednalo o udržení dosavadních pozic selsko-reakční kliky v obecním výboře a na druhé straně o její svržení a odstranění ze správy obce. Tento zápas s místní reakcí vyvrcholil dne 15. června, v den obecních veleb, při nichž organizace sociálně demokratická získala 11 mandátů do obecního zastupitelstva a reakční strana toliko 4 mandáty. Nové obecní zastupitelství, úředně potvrzené s jedenácti mandátovou většinou sociálních demokratů, se starostou Františkem Sekaninou v čele převzalo správu obce do svých rukou“.  
   Čtenáře jistě nepřekvapí, že starosta byl i oním pozdějším kronikářem. Lehké to zřejmě neměl, sám uvádí: “Avšak zápas a boj reakční strany proti naprosté většině sociálně-demokratické nebyl touto porážkou reakční strany skončen – naopak – vystupňoval se do takových rozměrů a provokací proti sociálně demokratické správě obce a straně, že se dal očekávat úplný rozvrat v obci, jakož i různé násilnosti ze strany reakční, jak se také skutečně stalo a jak v dalších kapitolách bude uvedeno a tento boj reakční strany proti socialistům byl ještě přiostřen náboženskými poměry, které ssebou prezidentem Masarykem vydobytá svoboda přinášela“. Další kapitoly však správy o žádných násilnostech nepřinášejí, nepočítáme li nezvolení tohoto starosty v r. 1928. 
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